

12. Odpoveď podpredsedu vlády a ministra školstva Slovenskej republiky J. Mikolaja na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky J. Berényiho podanú 15. 12. 2009 vo veci informácií v súvislosti so zákonom č. 184/1999 Z. z. o používaní jazykov národnostných menšín

Ján Mikolaj
podpredseda vlády a minister školstva
Slovenskej republiky

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY	
Došlo:	20 -01- 2010
Číslo:	SEPR - AS / 2010
Predchádzajúce číslo:	Prílohy:

Bratislava 12. januára 2010
Číslo: CD-2009-40760/47960-3:sekr.

Vážený pán poslanec,

na Vašu interpeláciu ohľadom používania jazykov národnostných menšín občanmi patriacimi k národnostným menšinám v styku s orgánmi štátnej správy Vám oznamujem nasledovné skutočnosti:

V zmysle zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sú na výkon miestnej štátnej správy v školstve zriadené krajské školské úrady, ktoré sú rozpočtové organizácie štátu.

Na plnenie výkonu špecializovanej miestnej štátnej správy v oblasti školstva je v Slovenskej republike zriadených 8 krajských školských úradov v týchto mestách: Bratislava, Trnava, Nitra, Trenčín, Žilina, Banská Bystrica, Košice, Prešov.

V jednotlivých úradoch jazyk národnostnej menšiny ovláda nasledovný počet odborných zamestnancov:

Bratislava – z celkového počtu 27 odborných zamestnancov: 3

Trnava – z celkového počtu 36 odborných zamestnancov: 5

Nitra – z celkového počtu 35 odborných zamestnancov: 7

Trenčín – z celkového počtu 29 odborných zamestnancov: 3

Žilina – z celkového počtu 38 odborných zamestnancov: 5

Banská Bystrica – z celkového počtu 35 odborných zamestnancov: 0

Košice – z celkového počtu 31 odborných zamestnancov: 7

Prešov – z celkového počtu 42 odborných zamestnancov: 5

Niektoré krajské školské úrady majú informácie o možnosti využitia práva občana použiť menšinový jazyk v úradnom styku uvedené na úradnej tabuli. Vo všetkých krajských školských úradoch sa občania pri návšteve ohlasujú na pracovisku prvého kontaktu, kde v prípade požiadania dostanú informáciu, na ktorého zamestnanca sa môžu obrátiť, pokiaľ chcú využiť svoje právo na použitie menšinového jazyka, prípadne je zabezpečená iná možnosť jazykového dorozumenia. Takéto špecifické požiadavky sú krajské školské úrady pripravené riešiť individuálne, podľa situácie.

Krajské školské úrady v Slovenskej republike doteraz nezaznamenali žiadny problém s komunikáciou s občanmi patriacimi k národnostným menšinám, či už s používaním úradného jazyka alebo s používaním jazyka národnostných menšín. V niektorých úradoch ešte nemali požiadavku na komunikáciu v jazyku národnostnej menšiny, respektíve na tlmočenie kvôli neznalosti štátneho jazyka.

S úctou

Na vedomie:
Pavol Paška
predseda
Národná rada SR
Bratislava

Vážený pán
József Berényi
poslanec
Národná rada SR
Bratislava